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ATA DA 70ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos dezessete dias do mês de outubro do ano de 2024, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 70ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Célio Cesar Rosa Engue, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse Osferido Alves, 

José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck 

Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Milton Aparecido Nogueira, Paulo 

Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro e Saulo Almeida 

Golob. Ausência de: Áurea Aparecida Rosa. Havendo número regimental e invocando 

a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 69ª Sessão Ordinária 

realizada em 14 de outubro, foi aprovada. Correspondências de Diversos: Ofício 

MMC nº 155/2024 – Maurício Machado Coelho – COMTUR: Prejuízos ao município e 

reuniões irregulares. Ofício do Projeto Unitá: Objeção para proteção de crianças e 

adolescentes sobre o Halloween – Dia das Bruxas. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 

151/2024 - Vereador Celinho Engue - Fixa o subsídio dos Secretários Municipais de 

Itapeva e dá outras providências. 152/2024 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação 

e Legislação Participativa - Amplia a transparência dos recursos provenientes de 

Emendas Individuais Impositivas destinados às entidades privadas sem fins lucrativos. 

Parecer: Favorável da Comissão Competente encaminhando o Projeto de Lei 148/2024 

para apreciação do Plenário. Moção: 19/2024 - Vereador Gabriel Maciel - 

Apresentamos à Mesa, observadas as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, 

Moção de Apelo ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para que fazendo uso de seu poder 

discricionário, observando o princípio da impessoalidade e consoante ao anseio dos 

feirantes e dessa Casa do Povo, conceda permissão para que a feira livre de sábado 

seja realizada na Praça de Eventos Zico Campolim. Requerimento: 495/2024 - 

Vereador Ronaldo Coquinho - Requeiro a V. Ex.ª, informações referente aplicabilidade 

da Lei 14.434/22 que institui o piso salarial nacional dos Enfermeiros, Técnicos de 

Enfermagem e dos Auxiliares de Enfermagem para inclusão dos novos vencimentos da 

categoria junto a LOA de 2025 e das outras providências. 496/2024 - Vereadora Débora 

Marcondes - REQUEIRO À MESA QUE SEJA OFICIADO O SR. NILBERTO JOSÉ 

PEREIRA CARPES FILHO - SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE PARA QUE 

INFORME SOBRE QUAIS CAMPANHAS ESTÃO SENDO REALIZADAS PELA SAÚDE 

MUNICIPAL, CONFORME LEI 4.057/2017 DE AUTORIA DESTA PARLAMENTAR, EM 

PROL DO OUTUBRO ROSA, CONHECIDO COMO MÊS DA CONSCIENTIZAÇÃO E 
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PREVENÇÃO DO CÂNCER DE MAMA E DO COLO DO ÚTERO. 497/2024 - Vereador 

Ronaldo Coquinho - Requer ao Conselho Municipal de Transito (COMUTRAN) para que 

envide estudos e informe a possibilidade de fazer uma Lombada, na Rua Esplanada no 

Bairro das Pedras em frente ao mercado Paulino. 498/2024 - Vereadora Débora 

Marcondes - REQUEIRO À MESA QUE SEJA OFICIADO AO SENHOR PREFEITO, 

PARA QUE VERIFIQUE A POSSIBILIDADE DE ADEQUAÇÃO DO PISO SALARIAL 

DOS OFICIAIS ADMINISTRATIVOS, AUXILIARES ADMINISTRATIVOS E 

ESCRITURÁRIOS DO MUNICÍPIO. 499/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - Requeiro à 

Mesa que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto a Secretaria de Esportes 

realize a instalação de um kit de academia ao ar livre, a qual destinei uma Emenda 

Parlamentar Impositiva, na Praça Dom Benjamin de Souza Gomes na Vila Nossa 

Senhora de Fatima. 500/2024 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito 

que junto ao setor competente se possível, providenciem a pintura de vagas de 

estacionamento somente de um lado da via, na rua Manoel Elói Garcia Martinez, na Vila 

Sônia. 501/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - Requeiro à Mesa que seja oficiado ao 

Senhor Prefeito e ao Demutran, para verificar a possibilidade de implantação de uma 

faixa de pedestres elevada ou lombada na Avenida Gastão Filho, na altura do numeral 

198. 502/2024 - Vereador Gabriel Maciel - Requeiro a mesa que seja oficiado ao Sr. 

Prefeito, para que junto à Secretaria Municipal da Educação, providencie a elaboração 

da Política Municipal de Educação Especial e Inclusiva, em consonância com 

dispositivos legais da Constituição Federal, Lei de Diretrizes e Bases da Educação, 

Estatuto da Pessoa com Deficiência, e das Leis Federais 12764/2012 e 14254/2021, 

bem como demais mecanismos normativos de garantia de direitos aos estudantes com 

deficiência e/ou com dificuldades ou transtornos de aprendizagem por meio da oferta de 

Serviços Educacionais Especializados, realizados por equipe multidisciplinar (docentes 

especialistas e equipe técnica especializada) e no âmbito do Sistema Municipal de 

Ensino de Itapeva – SP. 503/2024 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito 

para que junto ao setor competente se possível, analise a possibilidade de reajuste 

salarial para os FARMACÊUTICOS DA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE. A Presidência 

encaminha os Projetos de Lei 151 e 152/2024 às Comissões Competentes para 

exararem seus pareceres e Moção, Requerimentos e Indicações à Secretaria 

Administrativa para providencias de costume. TRIBUNA DO POVO. Orador: Denis 

Corral Gomes. Assunto: Obras, calçadas, urbano. Fala e mostra fotos de obra 

executada na rua Emilio Ferrari, na Vila Santana, pela Sabesp, que prejudicou o trânsito, 

pelo afundamento da rua, além de falta de água. Relata problemas de água de chuva 

que causam transtorno na baixada da vila São Miguel; questiona de quem seria a 
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responsabilidade por fiscalizar esses serviços. Fala sobre notificações da prefeitura 

quanto a calçadas nos terrenos, que deveria exigir árvore também, para evitar os 

transtornos com água de chuva; que esteve em secretarias conversando sobre as 

notificações e das informações que obteve que seriam conflitantes. Ver. Milton 

parabeniza o participante; fala da participação da população. Ver. Laercio comenta 

sobre prerrogativa contratual da Sabesp com município, que pode haver até atuação 

por serviços em desacordo; discorre sobre a permeabilidade do solo; convida o 

participante a participar do Conselho de Obras e Urbanismo; sobre condições climáticas, 

planejamento e loteamentos. Ver. Débora relata quatro pedidos de sua autoria, sobre o 

tema da Tribuna, do encaminhamento; que o desgoverno atual não atende as demandas 

levantadas na proporção em que deveria, embora seja constantemente solicitado. Ver. 

Tarzan fala sobre canalização do córrego do Aranha e outras melhorias ao longo do 

tempo; sobre drenagem da Mario Covas; ideias apresentadas; que a cidade não foi 

planejada; da participação popular; da responsabilidade pela zeladoria urbana. Ver. 

Marinho diz que 31/03 solicitou ao executivo informações sobre providencias para 

infraestrutura na vil São Miguel, que não obteve resposta, que sabe da situação dos 

locais citados. Ver. Ronaldo fala sobre as taxas públicas; mas que para os serviços tem 

toda essa burocrática; das mudanças constantes de secretários municipais que 

atrapalham os serviços. Pede encaminhamento ao prefeito cobrando soluções. 

Presidente Comeron comenta sobre possibilidade da Prefeitura fiscalizar e autuar, se 

for o caso, em situações como a relatada; que encaminhará providências. Aparte ver. 

Gabriel diz que há a ARCESP, agencia reguladora do setor, que agiliza os casos. 

Comeron fala do estudo do DAEE sobre o relevo de Itapeva e do alto valor que custaria, 

de pedido de ajuda à Defesa Civil, que o Estado e União deveriam contribuir com a 

situação. TEMA LIVRE: Ver. Débora mostra vídeo no qual um pastor fala sobre autismo, 

onde dava a entender que crianças autistas teriam o demônio no corpo; explana sobre 

o tema e da necessidade de atendimento e da desinformação que o vídeo propaga; cita 

leis pela inclusão e as dificuldades enfrentadas pelas famílias. Aparte ver. Laercio relata 

sua experiência familiar; fala sobre retratação do pastor Junior que houve à comunidade. 

Ver. Debora explica que o pastor que se retratou não é de Itapeva; reforça a 

necessidade de centro de atendimento às crianças autistas; que faltam profissionais no 

CEAPEM. Cita o exemplo do Luiz Tassinari com seu filho. Fala sobre cobrança de IPTU 

com uso de foto aérea; da lei da isenção que ela propôs; que o prefeito entrou com ADIN 

e perdeu em segunda instância, que terá de devolver os valores aos contribuintes. Ver. 

Tarzan fala sobre questionamento do ver Gabriel à retroatividade da cobrança do IPTU; 

do trabalho em equipe de todos. Do trabalho da Débora. Comenta sobre a atuação 
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legislativa no mandato atual. Sobre estruturação da Câmara, com criação do cargo do 

ATL e outros. Das prioridades que a prefeita eleita tem para o orçamento, em razão das 

especificidades das pastas; que esse ano não terá 10 milhões de ISS das obras da 

duplicação, de aumento de percentual para precatórios; do compromisso para cumprir 

o pagamento do transporte escolar; saúde: 2 ambulâncias apenas. Que há duas patrol; 

das dificuldades dos distritos; da necessidade de equipar a máquina pública; da atuação 

de todos; do caso do asilo, cuja prioridade é o social. Ver. Julio Ataíde parabeniza o ver. 

Gabriel pelo aniversário. Reforça o convite a todos para sessão solene de entrega de 

Título de Cidadania Itapevense à Ester Antunes Neves, esposa do senhor Paulo Neves. 

Ver. Robson fala sobre a participação popular. Fala de reunião da comissão ontem 

sobre diretoria do COMTUR e todos que participaram, que definiu Junior Schreiner como 

Presidente do Conselho. Aparte Comeron destaca a presidência eleita. Continua ver. 

Robson destaca a pauta de intenções para o turismo. Parabeniza a aposentadoria do 

servidor da Câmara, Ademir; explana sobre a lei da deficiência, regulamentada nessa 

legislatura. Verbaliza sobre a questão do autismo e as adversidades que essas famílias 

enfrentam. Diz acreditar que foi uma infelicidade a fala do pastor sobre o vídeo 

apresentado. Comenta sobre o tema e a demanda existente. Fala sobre os problemas 

enfrentados na Vila São Miguel pelas águas de chuvas e outros. Ver. Milton agradece o 

período que está passando na Câmara. Diz que continuará colaborando com a 

população. Deseja sucesso ao trabalho de todos. Deixa o pedido para que ano que vem 

ajudem o fórum do terceiro setor; explana sobre o tema. Diz que a verdadeira política é 

a que une as pessoas para solução dos problemas. Aparte ver. Robson parabeniza o 

ver. Milton. Aparte ver. Tarzan diz contribuirá no projeto de autoria do Milton. Ver. Milton 

enfatiza a importância do terceiro setor. Aparte ver. Gabriel registra sua alegria por ter 

estado junto ao ver. Milton no Legislativo e o parabeniza. Presidente Comeron 

parabeniza o vereador e que participará do projeto dele. ORDEM DO DIA: Leitura do 

Projeto de Lei Nº 148/2024 - Prefeito Dr Mario Tassinari - AUTORIZA abertura de 

Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. Em 1ª discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 19/2024 - Vereador Gabriel 

Maciel - Apresentamos à Mesa, observadas as formalidades regimentais, ouvido o 

Plenário, Moção de Apelo ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para que fazendo uso de seu 

poder discricionário, observando o princípio da impessoalidade e consoante ao anseio 

dos feirantes e dessa Casa do Povo, conceda permissão para que a feira livre de sábado 

seja realizada na Praça de Eventos Zico Campolim. Em discussão única, autor explana 

sobre o tema e sua importância à comunidade; pede ajuda aos vereadores junto ao 

Executivo referente a moção. Ver. Tarzan discorre sobre o tema. Fala sobre outro 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

46 

 EXERCÍCIO DE 2024   LIVRO Nº.: 005 PAG.: 046 

  
possível local para feira. Aparte ver. Saulo diz que houve emenda do dep. Alex 

Madureira, mas não prosperou a ideia da rua sugerida. Fala sobre a transição. Ver. 

Robson discorre sobre o assunto. Ver. Célio relata sua história nas feiras e a evolução 

dos profissionais ao longo do tempo. Presidente Comeron espera que o prefeito atenda 

o pedido. Em votação única, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA 

SESSÃO: Em 2ª d/v Projeto de Lei: 148/2024. Dependendo dos Pareceres das 

Comissões Competentes: Em 1ª d/v: Projetos de Lei 100, 216, 234/2023; 28, 58, 60, 

78, 80, 96, 122, 126, 127, 129, 131, 132, 135, 137, 138, 139, 140, 142, 143, 144, 145, 

146, 147, 148, 149 e 150, 151 e 152/24. Proposta de Emenda à LOM 5/2024. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Tarzan diz que gostaria que Isabel Reis procurasse o 

prefeito sobre a Vila Isabel e CEAGESP, que ele esteve em SP. Sobre pedir ajuda a 

Maringá e Votorantim para restaurar o local. Sobre devolução da Associação Sabesp e 

outros imóveis que serão integrados ao patrimônio municipal; questão do aeroporto, que 

precisa ser acertado judicialmente; do prédio onde está o Espaço Cidadão e tratativas 

passadas; sobre venda do complexo do Dom Silvio para melhor investimento; instalação 

do Executivo junto ao terreno da Secretaria de Saúde; bom como de outros órgãos 

estaduais e federais na região da Câmara Municipal; sobre permutas de terrenos com 

o Executivo; vagas para a Educação. Emendas e sugestões dos vereadores. Comenta 

sobre desafetação e leilão de espaço no Ouroville. Fala sobre moradia. A Presidência 

Convida os Senhores Vereadores e todo público para Sessão Solene amanhã, sexta-

feira, às 20h, para entrega de Honraria. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 71ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 

21 de outubro, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 17 de outubro de 2024. 
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